

文明交通 你我同行

太原交警：专项整治“小切口” 优化营商环境“大环境”

本报讯 日前，太原市公安交警支队召开“黄牛”“黑中介”等破坏营商环境问题专项整治部署会。开展“黄牛”“黑中介”等破坏营商环境问题专项整治工作是认真贯彻落实党中央以及省、市纪委优化营商环境的重大决策，太原交警高度重视，采取有力措施，坚决打击“黄牛”“黑中介”等违法行为，切实把专项整治各项措施抓实抓细，不断提升公安交警便民利企服务水平，更好服务经济社会发展。

为了完成好这项工作，太原市公安交警支队要求各单位提高政治站位，明确整治目标。全市公安交警部门深刻开展此次专项整治的重要性和必要性，聚焦车驾管业务、交通违法处理、酒驾醉驾案件等重点领域“黄牛”“黑中介”破坏营商环境问题，成立工作专班，强化统筹协调，严厉打击内外勾结、变相催生、默许放纵等违纪违法行为，深挖背后的责任、作风和腐败问题，以专项整治“小切口”不断优化营商“大环境”。

坚持刀刃向内，深入摸排线索。按照市交警支队确定的3条目标任务、4类15项专项整治内容和8个方法步骤，切实做到查准、查实、查透、查细，精准、靶向开展专项治理，真正“激活一批线索、移交一批线索、深挖一批线索、锁定一批线索”，为做好线索移交和打击整治工作提供支撑。

明确整治任务，落实整治措施。市交警支队各单位坚持问题导向，对照摸排出的线索，制定详细整改方案，建立问题整改台账，落实责任清单制度，逐项明确问题整改牵头领导、责任单位、责任人，分清分好“责任田”，落实落细整改责任，并及时研究制定监督推动问题整改工作方案，实打实地拿出工作成果和典型案例。

树立鲜明导向，敢于担当作为。坚决克服“老好人”思想，树立斗争和担当精神，借势发力、借势而为，顺势而动，对照方案中的问题和现象，扎实做好一线调研，认真开展自查自纠，及时收集群众关于政府履职、办事服务等方面的合理诉求，精准定位重点领域和环节，深挖

风险点，逐一摸排整治。

坚持纠治并举，务求取得实效。市交警支队要求各单位强化协同配合，努力构建起集车驾管、法制、事故、秩序、宣教、政工、督察等部门监管职能为一体的全方位、全流程、全要素公安交警业务综合监管体系，实现对每一次执法服务的有效监督、智能预警和闭环运行，真正将“放管服”改革措施落到实处、干出成效，形成共促营商环境优化提升的整体合力和浓厚整治氛围。

按照市交警支队的安排部署，各单位已积极行动起来，各车管所窗口、交管业务大厅、社会代办机构、检测线、考场等部门立即落实整改，业务大厅“明起来”、电子屏幕“亮起来”、标语台签“新起来”、高音喇叭“喊起来”、举报电话和意见箱“显起来”，营造良好办事环境和高压整治氛围。窗口单位坚持班前会“学业务，讲纪律”，树牢全体窗口民警底线工作意识，全面落实“一窗通办、一证即办”便民措施，确保高质量、高标准完成此次任务。



进企业 讲安全

本报讯 近日，交警杏花岭大队深入辖区混凝土生产企业，开展交通安全检查和宣传教育活动，要求企业严格落实安全主体责任，狠抓各项安全措施和交通安全目标责任的落实，严禁有隐患的重点车辆驾驶员、车辆上路，全力消除交通安全隐患。

同时，安全民警针对性地对重点运输车辆GPS监控系统进行了抽查，详细查看了车辆例检制度及日常车辆保养等相关台账情况，切实保障车辆安全运行。



全城“亮屏” 创建流动课堂

本报讯 “人车互让，心宽路畅”“与文明同行，为安全点赞”……为深入推进全国文明城市创建工作，太原市公安交警支队立足安全宣传工作实际，在城区范围内开展文明交通公益宣传“亮屏行动”，不断提升群众文明城市创建知晓率和交通安全守法率，全面掀起创建宣传热潮。

户外电子屏受众广泛、传播迅速、贴近群众，市交警支队充分利用38个“创城”受检路口的89块LED电子显示屏，滚动播放文明创建宣传标语，不断延伸“创城”宣传触角，拓宽宣传覆盖面。

宣传标语朗朗上口、通俗易懂，通过这种快捷、灵活的方式将一大批主题鲜明、寓教于乐的文明交通创建宣传内容传递给了广大群众，提高了群众的文明城市创建意识，增强了群众文明守法意识，实现创建宣传和群众间的近距离互动，为扎实开展好全国文明城市创建奠定坚实基础。



筑牢客运安全防线

本报讯 为创建卫生城市，进一步压实客运企业安全管理主体责任，持续提升客运企业安全管理水平，全力预防道路交通事故的发生。交警清徐大队深入清除公共汽车客运站和校车客运站开展安全督导检查。

期间，民警与客运执法人员对企业车辆进行了例检，对车辆安全设备、医用急救箱、车辆安全带、车辆轮胎磨损情况，驾驶人车辆台账等方面进行了认真细致的检查，从源头上消除交通安全隐患，保障客运车辆整洁安全出行。

同时，民警提醒驾驶人时时刻刻要提高交通安全意识，严格杜绝超速、超员、超载、酒后驾驶、疲劳驾驶等交通违法行为，做到出车前检查好车况，严禁不合格车辆进入营运状态，定时定点对车辆卫生清洁方面进行检查清洗，确保人民群众的出行安全与整洁度。要求企业安全负责人牢固树立安全意识，教育驾驶人遵守安全驾驶文明规范，要及时向乘客详细讲解按规定使用安全带的重要性，引导司乘人员积极树立“安全带”就是“生命带”的意识。

市交警支队组织道路交通安全应急预案桌面推演

本报讯 日前，太原市公安交警支队组织开展太原市道路交通安全应急预案桌面推演。

此次推演，设置背景介绍、演练准备、预案启动、现场处置、应急响应解除、总结点评等六个部分，以暴雨自然灾害阻断晋源辖区国道交通、危害道路交通安全为背景，应急事件全方位展示了事发地交警部门按照市道路交通安全应急指挥部指令协调联动，统筹组织多部门合力做好应急处置各项工作。演练重点突出市道路交通安全应急指挥部接到气象信息预警后，加强信息研判，启动响应机制，纵向请示报告，横向指挥调度，组织相关部门现场处置等重点动作和关键环节，达到了熟悉

流程、磨合机制、检验预案、锻炼队伍的预期目标。

演练结束后，专家组对演练进行了点评。专家组强调，要充分认清演练与实战的差距，举一反三，查找薄弱环节，进一步细化任务分工、优化处置流程、落实应急措施、不断充实完善应急预案；要加强沟通协作，整合资源力量，建强应急救援队伍，定期开展应急演练，确保一旦发生突发事件，能够第一时间启动应急预案，快速高效稳妥处置。

通过演练，全市道路交通安全应急指挥部各成员单位表示要学习借鉴此次应急演练的经验做法，进一步提升我市道路交通安全应急处置的能力和水平。树牢全市“一盘棋”理念，深化公安、交通、卫健、应急、气象等成员

单位应急处置合作机制，自上而下逐级搭建沟通合作平台，积极构建“交警牵头、部门协同、各负其责、运转高效”的应急处置和预警联动机制；全面强化科技支撑保障，加强交管信息化建设，整合各类信息资源，综合运用各类数据信息，实时监控各区域和各时段天气变化、交通流量、通行状况，深入分析研判交通影响，为应急处置提供及时高效的情报支撑；常态化开展应急演练。应急演练是检验应急预案、应急力量、应急物资、应急机制完备性，提升应急处置能力的有效途径。各成员单位要多组织贴近实战的演练活动，通过演练找出短板不足，进一步完善应急预案，全面提升快速反应和应急处置能力。

多项交通违法于一身 交警拦截严肃查处

本报讯 近日，交警万柏林二大队二中队民警在虎峪河沿岸巡逻时发现一辆晋A牌照二轮摩托车驾驶人未按规定佩戴安全头盔，民警立即拦截后对其进行检查，发现该车驾驶人张某疑似酒驾，随即对其进行呼气式酒精含量测试。

经呼气测试，张某血液内酒精含量为31mg/100ml，属饮酒后驾驶机动车，在对张某身份信息及车辆信息进一步核查时，民警发现张某只取得了C1驾驶证，并未取得摩托车驾驶证。

随后民警依法对张某酒后驾车、驾驶与准驾车型不符的机动车、未按规定佩戴安全头盔的违法行为进行合并处罚，并对其进行严厉的批评教育。

交警提醒广大司机：切勿触碰法律红线，道路千万条，守法出行第一条。大队将以“零容忍”的态度，坚决打击各类交通违法行为，请广大交通参与者自觉遵守交通法规，安全文明出行。

防控疲劳驾驶 筑牢安全防线

本报讯 为切实加强道路交通管控工作，全力维护辖区道路交通安全持续平稳，交警杏花岭大队以冬季大气污染防治专项整治工作为依托，科学部署、细化措施，对各类严重交通违法行为开展集中整治行动。

交警杏花岭大队六中队民警在辖区县道小返乡后沟村村口开展日常查缉工作时，查获一起重型货车疲劳驾驶违法行为。经民警现场核实该车车行记录仪得知，该驾驶员长时间驾驶机动车，已严重超出安全驾驶时间。这一行为极易导致反应变慢、操作迟缓，遇有突发事件不能做出正确处理，安全隐患极大。根据《道路交通安全法》规定，连续驾驶中型以上载客汽车、危险物品运输车辆以外的机动车超过4小时停车休息时间不得少于20分钟，该驾驶员已构成疲劳驾驶，民警现场为该驾驶员讲解了相关法律法规规定，责令其立即休息调整，并依法作出处罚。

三轮车超长载物 被查处

本报讯 近日，交警晋源大队二中队民警巡逻至辖区新晋祠路康培石材城路段时，一辆超长载货的三轮摩托车进入了交警的视线，车辆所载货物超出了原车辆的车身长度，存在严重的安全隐患，民警立即示意驾驶人靠边停车接受检查。

经查，该驾驶人为了贪图方便明知超长载货是违法行为，但在利益的驱动下仍心存侥幸，驾车运送超长建材上路行驶。随后执勤民警在现场对车辆驾驶人进行了严厉的批评教育，告知其行为的危害性，强调三轮车搭载超长货物会妨碍司机观察路况、遇到紧急刹车货物容易脱落、转弯时行驶半径过大容易碰撞到其他车辆或路人，极易引发交通事故。民警依法对驾驶人存在的违法行为进行处罚，现场监督其卸载超长建材并找专业车辆转运，及时消除了一起道路交通安全隐患。

完善路面警示设施 保障市民出行安全

本报讯 近日，交警迎泽一大队六中队在辖区认真开展安全隐患排查工作，对迎泽大街青年路口往东路段存在道路变窄安全隐患，进行交通设施完善工作，民警在道路变窄处提前设置多个警示标志和警示隔离墩，提示过往车辆提前变道，延长变道区间距离，增加警示标志标线，提醒驾驶员注意行车安全，通过完善各类警示标志，减少此路段道路交通事故发生。

在民警合力有序推进道路交通设施完善工作后，此路段通行效率提升明显，大大降低因道路一侧变窄而导致交通事故发生率，全力保障市民出行安全。

紧急救援 收获感动

本报讯 “谢谢你们，多亏你们的及时护送，为病人赢得了宝贵的救命时间。”前几日，交警小店二大队二中队接到了群众送来的锦旗，感谢他们分秒必争，救护患者。

10月27日18时50分，交警小店二大队二中队接到分指指挥室的紧急指令，一名急性胃出血的病人正在由忻州方向前往山西省煤炭中心医院，由于路况不熟，需要紧急救助。经过一个多小时的焦急等待，民警成功接到载有病人的车辆，并在分指指挥室的帮助下绿波通行，将病人安全送到医院，得到了及时救治。

病人家属的感谢是对交警小店二大队二中队民警辛勤工作的最好肯定。他们的付出和努力得到了社会的认可和赞赏。这也鼓舞着交警小店二大队民警辅警们继续发扬助人为乐、迅速反应的优秀品质，为社会安全和民众福祉贡献自己的力量。



安全无小事，孩子的健康成长关乎家庭的幸福和祖国的未来，护航孩子安全成长是全社会的责任。近日，太原市公安交警支队宣教处走进太原育才幼儿园，开展交通安全宣传活动。通过游戏化、生活化的交通安全活动，让孩子们了解更多交通安全知识，并将交通安全牢记心间。

民警们通过播放交通安全教育系列动画片、接力拼图、套圈答题等方式，让孩子们懂得了更多交通规则，寓教于乐的同时，把所学到的交通安全知识牢记心间，共同营造安全、有序、畅通的交通环境。